

向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

2016年9月22日 星期四 编辑:景静 美编:高磊 校对:邹晓梅 彩华

随着大气污染防治工作的不断深入,连日来,二七区各街道办大气污染防治工作继续爆发“洪荒之力”,坚持高标准、严要求,上下齐心协力、多方联动,力促防治与监管双效结合,持续推进大气污染防治攻坚态势,形成标准化、规范化施工。

记者 景静 通讯员 徐贝贝 尹营营 祝芳 梁琳 文/图



人和路街道对工地黄土裸露进行覆盖

【精细化治理】

人和路街道 加大检查力度,进行常态化整治

人和路街道对大气污染防治工作采取全员上阵,每日排查、日汇报、周总结,确保取得实效。

一是抓重点。按照“谁分包、谁负责、谁整改”工作机制,全方位、多部门上下联动,重点整治建筑工地防尘网覆盖等7个100%整治情况、汽修店环

评手续、废品收购站废品取缔等,进行常态化整治。

二是持续做。加大检查力度,实行“5+2”、“白加黑”工作机制,做到大气污染防治工作不反弹,无遗漏。三是抠细节。提高标准、注重细节,对背街小巷、沿街门店开展全面排查,防尘网做到彻底覆盖。

淮河路街道

从“细处”着手,坚持高标准、严要求

连日来,淮河路街道从“细处”着手,坚持高标准、严要求,上下齐心协力,持续推进大气污染防治攻坚态势。

街道严格按照7个100%、两个严禁和最新政策要求,在全辖区范围内全面停工整治建筑工地扬尘污染,每个工地明确3-6名人员专职监管、夜间值守,持续保持24小时高压的工作态势,与工地负责人签订建筑工地扬尘污染整治承

诺书,直至验收合格才能开工建设。

同时,成立三个专项督查小组和夜巡小组,由街道中层核心干部带队,充分运用图片、视频等影像资料,逐个记录每个工地存在的问题,形成“一工地一档案”,进一步细化监管。

此外,该街道建立三天一次大气污染防治专题会议的工作机制,组织科级干部、中层骨干和开发企业、工地负责人,根据督查的图像资料和防治近况,对大气污染防治相关问题逐个分析点评,现场承诺整改时限,跟踪督导。

防治监管双效结合 持续推进大气污染防治攻坚态势 一工地一档案,一天一通报,一周总排名

【治理黄标车】

解放路街道 对黄标车治理工作再部署

为切实做好大气污染防治,积极推进黄标车淘汰工作,连日来,解放路街道对2016年黄标车任务和“回头看”任务进行了再部署。

专门成立街道黄标车治理工作领导小组,领导小组下设办公室,负责黄标车治理日常工作及上下沟通联络,为治理工作提供坚强的组织保障。

结合本辖区实际情况,制订工作

方案,细化工作任务。依托网格进行详细排查,一经发现立即上报。

利用宣传栏、条幅、广播广泛宣传不达标汽车尾气排放对生活环境、身体健康的危害,并对照排查表进行逐户走访,逐一讲解相关政策,倡导广大群众自觉淘汰黄标车。

每周张贴通报结果,定期召开治理工作领导小组联席会议,通报工作进展情况。

德化街街道 四举措加大黄标车治理力度

为有效控制机动车尾气排放,进一步改善空气质量,德化街街道上下一心,多措并举,加快推进街道辖区内黄标车淘汰治理工作。

街道成立黄标车淘汰治理领导小组,明确街道、社区两级黄标车淘汰工作负责人,层层分工,责任到人,明确时间节点,对工作进度做到一天一通报,一周一排名。

对任务内的128辆黄标车进行细化分类,逐车逐户进行排查,能联系到的车主采取电话访谈、上门约谈等方式进行,认真做好笔录并经车主签

字确认,办理好黄标车报废手续;对无法联系的车主,积极与区交警大队、派出所进行对接。

通过在辖区内人流密集处悬挂标语、派发宣传手册等,宣传黄标车排气污染的危害、黄标车淘汰更新政策及领取程序,并对黄标车主进行一对一的宣传与引导。

坚持一天一调度,一周一总结,及时掌握各社区黄标车治理工作进展情况。同时,对宣传不力、摸底不实、工作流于形式的责任人严格予以问责。

【依托网格化治理】

侯寨街道筹备组 依托网格努力打造丽日蓝天人居环境

侯寨街道筹备组自大气污染防治工作开展以来,以不讲条件、敢于动真、敢于碰硬的工作态度,采取多项措施,扎实开展大气污染防治工作,努力打造丽日蓝天人居环境。

建立健全网格化管理体系,不断强化大气污染防治管理,同时,按照“谁主管、谁负责”的原则,明确工作任务和职责分工。

联合工商、环保、公安等多部门

联防联控,重点开展水源地污染治理,小、散、乱、差企业治理,旧货市场搬迁取缔,建筑扬尘治理等工作。

对辖区内造成大气污染的企业实行大气污染防治精细化管理,确保企业治污设施正常运行、污染物稳定达标排放。

以宣传为先导,充分利用宣传车、条幅、微信、印发宣传材料等多种形式,积极开展广泛的环境宣传教育。

五里堡街道 “三位一体”推进大气污染防治工作

五里堡街道依托网格,进一步完善监管网络,以“排查、上报、解决”三步走处理大气污染防治问题。

二、三级网格长作为大气污染防治问题排查、发现的直接责任人,重点对工地扬尘、露天烧烤和油烟治理等问题全天候不间断进行拉网式排查,全面及时了解网格内大气

污染问题。

对发现的问题及时登记上报,建立网格内大气污染防治工作专项台账,以一周为周期对大气污染防治工作进展情况进行统计汇总,定期不定期进行检查评比。通过明确问题排查、发现、上报、处置的工作流程,有效地推进了大气污染防治工作。

【改正不足】

建中街街道 吸取教训 全员上阵铁腕治理

9月13日下午,建中街街道召开全体班子成员及社区中层以上领导会议,迅速传达贯彻区大气污染防治约谈会精神,对街道大气污染防治工作做到铁心肠、铁手腕、铁面孔,要吸取教训,全员上阵、夯实责任、常抓不懈。

一是要进一步提高认识,大气污染防治是街道工作的重中之重。二是加大排查力度,建立台账,纳入管理。三是进一步落实责任,由分包领

导带领分包科室、社区人员组成工作组进驻工地。四是所有工地没有达到“7个100%”、“两个禁止”的,一律停工整改。五是对施工企业实施最严格的监管制度,出现问题,第一次警告,第二次约谈企业负责人,第三次启动处罚程序。六是加大督查问责力度,制定工地驻守人员考评办法,强化责任意识,确保人员到位、效果到位。

铭功路街道 连夜整改 彻底消除大气污染隐患

9月12日晚,针对辖区大气污染防治工作存在的问题,铭功路街道办事处主任苏丹带领街道相关人员和网格长,深入太康路周边华润悦府、市政燃气等施工工地现场督导,要求施工方人员立即撤出,并督促工作人员连夜整改存在问题,要求其必须实行湿

法作业,彻底消除潜在隐患。

同时,为确保企业不在夜间偷偷施工,街道安排两名同志进行24小时值守,并积极联系区工地治理专业部门对企业进行业务指导。此外,要求网格长严格落实网格化责任,加强社区网格对工地扬尘治理的巡查上报工作。

